

千名博士“智汇”岛城 十年培育金字招牌

第十届“百所高校千名博士青岛行”活动举行 吸引人才既靠力度也讲温度

8月3日,第十届“百所高校千名博士青岛行”在上合之珠国际博览中心盛大启幕。活动以“智汇青春之岛,博引活力未来”为主题,设置高层次人才洽谈、项目对接会、研修营等活动板块,吸引来自北京大学、清华大学等100所国内外重点知名高校1000余名博士生齐聚一堂。

打造全链条人才服务体系

青岛市坚持高端引领,聚焦博士等高层次人才,于2014年在国内率先开展“百所高校千名博士青岛行”活动。历经十年培育,“博士行”已成为青岛乃至山东招揽高层次人才的“金字招牌”,十年来,通过“博士行”平台,向海内外全方位立体式呈现我市优质的产业环境和人才发展生态,累计吸引10000余名博士来青参会研修,3000余人留青就业创业。在青博士、博士后数量居全省首位、全国前列。先后建成83个博士研修营,链接66个博士后流动站、202个研究生实习基地,推动产业链、人才链、资金链、技术链“四链合一”。与135所海内外知名高校建立人才交流合作机制,建成21个招才引智工作站,举办300余场“青岛招才引智名校行”校地对接活动,每年引进集聚各类青年人才12万人以上,城市引才“朋友圈”不断扩大。从单一的“最高门槛”招聘会发展成为集人才洽谈、项目协作、沉浸研修、创业赋能于一体的人才盛会,形成了“政、产、学、研、才、金、服、



本届“博士行”为参会博士带来沉浸式对接体验。

用、奖、赛”全链条人才服务支撑体系,吸引天下博士纷至沓来。

深化人才交流合作

本届“博士行”活动设置启动仪式及5个平行活动,同时在青岛市重点用人单位、创新园区设置16个博士研修营,全方位立体化展示青岛市产业发展环境和人才成长生态,为参会博士带来沉浸式对接体验。为进一步提升对接成效,本次活动重点突出人才岗位靶向匹配,市人力资源和社会保障局统筹全

市高校、科研院所、博士后工作站、博士后创新实践基地等用人为主体博士之需,富集青岛市民营经济领军企业、国家级园区企业、高新技术企业、国有企事业单位等优质引才主体资源,共集中发布5129个人才需求,50余项项目需求。

根据参会博士的专业类别,本次活动优选全市16个重点企事业单位设置“营区”,为博士们提供定制化的研修方案,立体化呈现优质就业实习场景。“博士行”活动开幕式上,我市为郑州大学、香港城市大学等高校颁发了十周年城

市引才“合伙人”奖牌。据了解,为进一步深化与各重点高校的人才交流合作,青岛市加快建设校地引才联动机制,织密引才网络,现已建成21个招才引智工作站、3个实习实训联络站和24个高校就业服务站,地区间人才合理有序流动的服务矩阵日臻完善。

构建人才引领发展新格局

近年来,青岛市坚持人才引领发展的战略地位,深入实施新时代“人才强青”计划,聚焦博士等高层次人才,进一步完善人才创新创业扶持体系,蹚出了一条“以产业集聚人才,以人才引领产业”的“青岛之路”。注重发挥市场在人才资源配置中的决定性作用,着力构建政府有为、市场有效的人才服务格局。为来青的创新创业人才提供房租减免、创业补贴、创业担保贷款等优惠政策支持,以及融资、财务、法律、技术交易等专业服务,打造涵盖项目合作、实习体验、创新创业等链条的创新创业平台体系。坚持涵养优质的人才生态,全方位展现城市温度,形成了完善的人才生活保障体系。

同时,青岛市制定《青岛市促进博士后聚青创新创业实施细则》,实施“一百千万”博士后聚青创新创业三年行动计划,打造231个博士后站,不断提高资助标准,鼓励创业创新,构建起了全国领先的博士后政策和平台支撑体系。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者高静文

大咖齐聚 共话初中数学教学经验

第三届“北师大版初中数学大城市协作体交流研讨会”在青召开

本报8月3日讯 日前,第三届“北师大版初中数学大城市协作体交流研讨会”在青岛成功召开。会议以教研为依托,深入研究素养导向下的初中数学教学实践。来自深圳、青岛、成都、贵阳等北师大大城市协作体成员及全国各地的300多位教研员、骨干教师齐聚一堂,展开学术交流。青岛受邀全方位展示了“教研、教师、课程、教材、教法‘五维一体’提升初中生数学学习力的研究”成果,受到与会嘉宾的一致好评。大会同步进行全国线上直播。

会上,青岛市教育科学研究院副书记、副院长江守福介绍了二十多年来青岛市初中数学“五维一体”提升初中生数学学习力的研究路径与方法,受到与会嘉宾的一致好评。青岛市教育科学研究院初中数学教研员安志军

就“基于北师大初中数学教材的函数主题开展结构化教学”进行报告,展示了运用教研推动教材、教法研究并最终落实于教学实践的有效方式。

青岛初中数学创建了“一个核心、横纵全覆盖”的教研体系,有效促进了教师梯队的发展。第三届山东省中小学青年教师竞赛荣获一等奖的青年教师代表赵程通过说课阐释了对《一次函数的图像》的教学理解,青岛七中老师江华通过《二元一次方程与一次函数》的评课环节呈现了对教材的进一步挖掘,充分印证了青岛市初中数学教研对教师发展的推动力。

本次大会专家引领与实践展示相结合,为与会代表带来了一场学习提升的饕餮盛宴。义务教育数学课程标准修订组组长、国家教材委员会专家

委员会委员曹一鸣教授,国家教材委员会专家委员会委员、教育部跨学科教学指导委员会委员、义务教育课程标准框架研制组组长郭华教授以及北京师范大学出版集团期刊社副社长陈雄等到会进行报告。曹一鸣教授就题为“基于数学课程标准的教学评一致性”进行专题讲座,他从目前教学中存在的问题及原因入手,强调了在数学学习中兴趣、好奇心、独立思考能力、社会责任心、科学精神、创新意识等的重要性。“跨学科主题学习”是新课标提出的一个突出亮点,是课程内容的重要组成部分,郭华教授就题为“跨学科主题学习及其实施”进行专题讲座,对教师进行跨学科主题学习理解与实施给予了指导。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者于娜)

敢为天下鲜 打造岛城文旅新名片

本报8月3日讯 3日,首届青岛国际海鲜节媒体见面会在城阳区召开,会上宣布了本次海鲜节将于8月6日-27日在青岛国际海鲜城举行。

2023首届青岛国际海鲜节以“敢为天下鲜”为主题,将策划实施海鲜美食、文艺演出、休闲娱乐、文创市集等四大活动板块,主要包括中华海鲜美食大排档、海鲜烧烤自助DIY、光影艺术节、游乐嘉年华、篝火露营派对、文化进万家·黄河大集&大学生公益市集、惠民音乐演出等丰富多彩的活动。

“本次海鲜节,旨在弘扬中华海鲜美食文化,提升城市夜经济文化软实力,推动青岛海鲜产业经济高质量发展,打造青岛城市文旅新名片。”青岛海农联商业运营管理有限公司负责人魏英表示。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者栾丕炜 通讯员高鹏)

续写“啤酒之城”新内涵

山东(青岛)首届RCEP精酿啤酒美食节圆满收官

本报8月3日讯 7月30日,为期10天的2023山东(青岛)首届RCEP精酿啤酒美食节圆满收官。特色精酿啤酒企业齐聚,10天线上线下活动吸引百万市民与网友参与。通过多层次、立体化的活动,助力青岛精酿啤酒产业“增品种、提品质、创品牌”,打造城市新名片。

该活动由市市场监督管理局、市工业和信息化局、市商务局等部门指导,青岛日报社(集团)观海新闻、青岛市自媒体协会承办。本次精酿啤酒美食节以节庆活动为载体,创新搭建起

集“品鉴、销售、传播”为一体的品牌展示平台和集“演出、消费、文化”于一体的消费场景平台。

本次活动吸引了青岛啤酒、青象、青麦、崂迈、醇岛、崂金、归来的猴子等青岛知名精酿啤酒企业及波尼亚、华清肉食、北洋食品、可蓝矿泉水等知名食品品牌,显示出青岛精酿啤酒产业发展的优质土壤和繁荣生态。

活动采用线上、线下双联动方式,成为青岛夏夜的一大亮点。在活动现场,皮尔森、IPA、琥珀拉格、纯生、比利时双料等数十款精酿啤酒亮相,波尼亚、华

清肉食、北洋食品、可蓝矿泉水等青岛知名食品饮料企业硬核加盟,带来了烤肠、辣肉、酱肉、鱿鱼丝等佐酒美食。“青啤之夜”“吸管速饮大赛”“现场扫码抽大奖”等一系列活动轮番上演,与文旅、商业街、夜经济的人气叠加,有效提升了市民游客对精酿啤酒的认知度。

在线上,青岛日报社(集团)观海新闻邀请各参展商做客直播间,推荐各大厂牌代表性特色产品,普及精酿啤酒相关知识;青岛市自媒体协会组织“网络大V精酿啤酒美食节探访团”,在主流社交平台上持续引爆,累计覆盖超350万人次,让带有小众基因的精酿啤酒触达更多人群。

(本报记者)

拍卖公告

受委托,本公司定于2023年8月11日10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)按现状公开拍卖如下标的:

一、拍卖标的:别克GL8、帕萨特、朗逸、桑塔纳、江铃皮卡等车型共26辆机动车,清单详见中拍平台。

二、展示时间和地点:自公告之日起,在青岛市黄岛区松花江路2号(合创院内)展示。

三、竞买手续办理:

凡具备完全民事行为能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。有意竞买者请于2023年8月10日17时前通过转账方式将竞买保证金(伍仟元/辆)汇至指定账户(户名:青岛贵和拍卖行有限公司,账号:38130101040026493,开户行:中国农业银行黄岛支行,以到账为准),并在“中拍平台”上完成注册、实名认证和线上报名,逾期不受理。

四、联系电话:0532-88187663 18562571969 郑经理

青岛贵和拍卖行有限公司

2023年8月4日